

30万贫困农民享受“雨露计划”滋润

也成为西华“的哥”、“胡辣汤”，项城“防水”，扶沟蔬菜种植等劳务品牌的“滋养液”

□晚报记者 张劲松
实习生 李孟洁

本报讯 “是‘雨露计划’让我学到了一技之长，找到了满意的工作，现在生活越来越好了。”近日，淮阳县农村姑娘李娜喜悦地对记者说，两年前，借助我市“雨露计划”的培训，她被输送到江苏打工，现在在某企业当上车间主任，因父母有病致贫的家庭也逐渐走上了

了富裕之路。

记者从市扶贫开发办公室了解到，我市“雨露计划”从2003年启动实施，通过培训转移，帮助贫困地区青壮年劳动力解决就业、创业中遇到的实际困难。多年来，我市把“雨露计划”列入全民技能振兴工程，采取“订单培训”“校企合作”“送培训下乡”等多种方式，有计划地对贫困群众进行中、短期培训，内容涉及电工电焊、家电维修和特色农

业种植等方面。与此同时，我市各县市还结合当地实际，开展特色培训，形成劳务品牌，如西华“的哥”、“胡辣汤”，项城“防水”，扶沟蔬菜种植等。

为了确保“雨露计划”培训效果，几年来，我市从全市200多家职业培训学校中选择近30家作为省、市、县三级“雨露计划”培训基地。

这些，使我市逐渐由劳动力资源大市向劳

动力资源强市转变，吸引了富士康、娃哈哈等食品加工业、纺织服装业项目及20多家沿海和台湾制鞋企业落户周口，进而又吸引了50多万周口人返乡就业、创业。

截至目前，全市像李娜一样受益于“雨露计划”的农民有30万人，转移输出率90%以上，近两年每年务工收入达50多亿元，基本达到了“一次培训，终生受益；一人务工，全家脱贫”的目的。

多部门执法

暑期关闭 274家危害青少年非法网站

据新华社 7月中旬以来，国家互联网信息办联合全国“扫黄打非”办、工业和信息化部、公安部、文化部、国家新闻出版广电总局、国家工商总局、共青团中央、全国妇联等部门，组织开展净化暑期网络环境专项行动，关闭274家违法网站、181个网站栏目和频道，对300多家网站进行了处罚。

据国家互联网信息办网络新闻协调局有关负责人介绍，专项行动期间关闭的网站主要是三类，一类是未依法履行备案登记手续或采用虚假信息备案，大肆传播淫秽色情视频的网站，如“920tv网”。该网站在浙江省接入，提供境外淫秽色情影片。又如“恐怖百科网”，在山东省接入，未依法履行备案登记手续，发布血腥暴力、恐怖和淫秽色情电影。第二类是以“漫画”、“图片”等形式传播淫秽色情信息的非法网站，如“搞怪网”，在浙江省接入，以“邪恶漫画”、“搞笑图片”等吸引眼球并传播淫秽色情信息。第三类是一些单位主办的网站废弃后无人管理，被不法分子窃取后用于传播淫秽色情信息，如山东省青岛市某区劳动保障局原网站废弃后，未及时关闭并注销域名，服务器仍然托管在运营商机房，被不法分子侵入

后开设淫秽色情论坛。

专项行动中，国家互联网信息办重点对一些以“养生”、“情感”、“健康”等为名开办的网站进行全面排查，关闭了近200个栏目和频道。专项行动期间，国家互联网信息办还根据公众举报，协调有关部门取缔了广西苍梧、安徽淮北等多处黑网吧。

记者还了解到，针对暑期青少年上网实际，共青团中央组织在各地青少年宫等场所开展了暑期主题教育培训、专题夏令营等活动。全国妇联在网上家长学校和社区妇女之家等对学生家长开展家庭教育活动，指导家长教育青少年子女安全上网、文明上网。中青网、未来网也根据青少年特点，在暑假期间提供了健康有益的网上服务。

净化暑期网络环境工作得到社会各界的支持，国家互联网信息办收到网民、家长、老师的来电、来信、电子邮件3000多件次。一位家长在信中说，“关掉一个色情网站，胜过父母对一个孩子苦口婆心几年的教育”。网民戴峰说，“网上的不良信息和低俗文化就是荼毒青少年的精神鸦片，让青少年思想污染、道德滑坡、行为偏差。应当构建健康向上的网络文化，筑起一道绿色长城，共同呵护青少年的健康成长”。

小区：自来水管频爆 “银龙”：地下管网全换

□晚报记者 彭慧

本报讯 “三天两头停水，这日子真难过！”周口市区建安路和谐家园小区最近一段日子很不“和谐”，接二连三的停水令小区居民怨声载道。据了解，由于该小区的地下自来水管网是开发商自行铺设的，管材存在质量隐患，导致如今频繁爆管。

小区居民尚先生告诉记者，他家住在和谐家园13号楼7楼两三年了。8月31日夜里，他家的自来水水流如丝，但从9月1日起，再也滴不出一滴水。“这不到一个月的时间，已经是第四次停水了。”尚先生了解到，

跟前几次一样，这次依旧是12号楼的一处地下自来水管爆管跑水，造成小区低压供水，也就是高楼层住户没水吃，低楼层住户还能勉强凑合。

记者随后联系了周口银龙水务有限公司，据维修所所长介绍，当年建设和谐家园小区时，是开发商自行铺设的地下自来水管道，管材存在一定质量隐患。由于爆管频繁，居民意见很大，经公司研究决定，将对该小区免费重新铺设自来水管道，改造工程大约持续一个月时间，届时每幢楼会出现间隔停水现象。眼下，他们先将爆裂供水管道暂时补好，预计今晚就可以恢复供水。

李杰郑兵结束十二运会征程

昨日获赛艇男子八人单桨有舵手项目第六名

□晚报记者 李伟

本报讯 继9月2日拿下男子2000米四人单桨无舵手铜牌后，周口赛艇选手李杰、郑兵9月3日与河南队友一起再次亮相

全国第十二届运动会赛艇赛场，在男子2000米八人单桨有舵手决赛中冲击奖牌，最终获得第六名。冠军由山东队摘下。至此，李杰、郑兵的十二运会征程全部结束。

线索提供 朱有彬



社区民警指导小学生模拟过马路 徐松 摄

开学啦！全市普讲安全第一课

□晚报记者 徐松 张燕
通讯员 韩立学

本报讯 过马路要排队走斑马线、陌生人敲门不要开、红绿灯标识要看清……9月3日，周口各大中专院校、中小学校、幼儿园正式开学上课，百万学子走进校园开始新学期的学习。当日，由市教育局、市妇联、团市委等联合举办的“2013年开学第一堂法律课暨送法进校园”活动在全市同时启动，许多学校在开学第一课上，用影像、漫画等青少年儿童喜闻乐见、易于接受的方式，增强他们的交通安全意识和自我保护能力。

青少年：安全知识大家学

当日，记者走进周口市区部分小学，现场感受孩子们别开生面的安全教育第一课。有的班级开展了交通安全宣传活动，有的班级教授孩子文明用餐礼仪，还有的班级组织学生开展地震应急疏散演练。尽管内容各不相同，但孩子们纷纷表示，这开学的第一堂课上得有意思、收获大。

过马路时需要注意哪些问题、如何通过斑马线……在周口七一路二小，七一路派出所社区民警李坤华在黑板上画了几幅漫画，令小学生一目了然。他还结合暑期全国各地发生的安全事故，深入浅出地讲解了当前学生中普遍存在的道路交通安全事故苗头及防护措施，并通过现场提问、看图说教等形式，寓教于乐地让孩子们了解交通标志、掌握交通规则，做到自觉抵制交通陋习，安全出行。

“锄禾日当午，汗滴禾下土，谁知盘中

餐，粒粒皆辛苦。”当日上午，有些学校则引领学生在食堂上了安全教育第一课，孩子们一边朗读《悯农》一边查看餐厅设施。当然，大家最关心的还是学习如何排队领饭、如何预防烧伤烫伤、如何预防地滑摔跤等安全话题，一些小学生还现场踊跃发言，称知道倡导节俭的“光盘行动”，自己在家里天天都把碗里的食物吃得干干净净。

大学生：预防犯罪多学法

当日10时，市中级人民法院法官走进周口职业技术学院，给大学生们上了一堂主题是“预防青少年犯罪”的法制课，并向学生赠送了普法漫画书《成长路上，我们与法同行》和《青少年法制宣传手册》。

法制课上，法官还向大学生们播放了由市中级人民法院和项城中级人民法院联合拍摄的法制教育微电影《温情下的绽放》，该片结合青少年健康成长的现状，从青少年犯罪的教育感化挽救等角度，用艺术化的形式开展法律教育，传播法律知识。

广告